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Да ли су екстремне суше нова нормала  
у Србији?  

Оно што је некада била  
реткост, постаће уобичајено  
Према научним подацима којима сада располажемо, у ши-
рој регији југоисточне Европе, летње температуре ће на-
ставити да расту услед климатских промена, а летњих 
падавина ће бити мање, објашњава Милица Тошић са Ин-
ститута за метеорологију у Београду.  
У различитим деловима земље, а посебно у источној 
Војводини, већ недељама влада јака суша. Услед недо-
статка падавина (и високих температура), угрожени су 
водоснабдевање као и приноси касних култура, пре 
свега кукуруза и соје. Овакви услови су екстремни, али 
су нажалост истовремено и све нормалнији део наше 
реалности – не само у Србији, већ и шире, у овом делу 
Европе. У оквиру пројекта ЕXTREMES на Институту за 
метеорологију Физичког факултета у Београду спрове-
ли смо низ истраживања феномена суше у Србији. От-
крили смо, између осталог, да ако упоредимо прилике 
из последњих 30 година са онима које су владале то-
ком претходног таквог периода, летње суше су сада 
двоструко чешће. 
Прича је наравно дубља и детаљнија од тога. 
Ово је осми пут од 2000. године да суша у августу по-
годи велике делове Србије – а некада је то била ретка 
појава. Међу екстремним временским приликама, су-
ша је посебно тешка за праћење и мерење. Тамо где 
олује природно имају почетак и крај, а топлотне таласе 
смо сами омеђали врло конкретним параметрима, су-
ше остављају далекосежне последице по пољопривре-
ду, економију, и људско друштво уопште, али је тешко 
одредити када тачно почињу и колико трају. 
Постоје различити облици суша и различите дефини-
ције: метеоролошка, хидролошка, пољопривредна су-
ша, али све увек започињу метеоролошком сушом – 
односно дефицитом падавина. Како би се суше могле 
пратити, у науци је развијен велики број такозваних 
индекса – алата који уз помоћ конкретних бројки и ме-
рења описују одређена стања (у овом случају дужину 
и интензитет суша). У нашем истраживању користили 
смо индекс под називом SPEI, tj. Standardized Precipi-
tation Evapotranspiration Index, односно стандардизо-
вани индекс падавина и евапотранспирације: укратко, 
у питању је врло користан алат који нам омогућује да 
сагледамо суше на различитим временским скалама, 
користећи податке о температури и падавинама. Уз 
помоћ овог индекса могу се пратити сушни услови на 
глобалном нивоу. Фокусирали смо се на летње месеце, 
јул и посебно август: у питању су најтоплији месеци у 
години, када суше могу бити посебно штетне, а на-
рочито за касне пољопривредне културе као што је ку-
куруз, које током лета пролазе кључне фазе вегетације. 
Почетком 50-их година прошлог века, готово пола Ев-
ропе било је погођено веома сушним периодом; ван 
ова два екстрема на врху визуала, до 90-тих година 
прошлог века издвајају се само два екстремна дога-

ђаја: 1963. и 1983. година, и то само са локализованим 
екстремним сушама у деловима Војводине. Али ситуа-
ција се мења од последње деценије прошлог, а посебно 
са почетком овог века. Јаке и екстремне суше обеле-
жиле су августе 2000, 2003, 2007, 2011, 2012, 2017, 
2022… Овај август, 2024. године, ускоро ће постати но-
ви члан овог растућег низа. Поред тога, уочили смо и 
да месеци јул и август показују конзистентан тренд ка 
сувљим условима и вишим летњим температурама. 
Зашто се дешава овако драстична промена ка-
да су у питању суше у Србији? 
Један разлог је пораст температуре: Србија се налази у 
„врућој тачки” климатских промена, и пораст темпе-
ратура, а посебно током лета, овде је већи од светског 
просека. Недостатак падавина у јулу и августу, праћен 
изузетно високим температурама и топлотним тала-
сима попут скорашњег у јулу ствара идеалне услове за 
развој суше. Али шире од тога, на већу учесталост суша 
утичу и промене у атмосферској циркулацији већих 
размера. У питању је врло комплексно поље истражи-
вања, али одређена истраживања указују на то да, при-
мера ради, загревање Медитерана утиче на веће про-
доре топлог ваздуха из северне Африке ка Европи, што 
са собом доноси дуготрајне суве временске услове. 
Актуелна научна сазнања нам говоре да ће, у широј 
регији југоисточне Европе, летње температуре наста-
вити да расту услед климатских промена, а да ће лет-
њих падавина бити мање. Вероватноћа да ћемо имати 
више оваквих (па и горих) суша на нашем подручју је 
доста велика, мада је тешко дати прогнозе када ће се 
тачно ове суше дешавати. 
У међувремену, потребно је да се адаптирамо на нове 
услове, не само у пољопривреди, већ и у свим другим 
сферама живота које суше погађају (укључујући, на 
пример, и енергетику). И како је то увелико најављено 
у Програму прилагођавања на измењене климатске 
услове – да унапредимо сезонске прогнозе, како бисмо 
се што мање уздали у срећу сваки пут када је време за 
сетву. 
 
Ауторка текста је Милица Тошић  
са Института за метеорологију у Београду.
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У суботу, 24. августа, на кошаркашким теренима, у 
младеновачком насељу „25. мај”, одиграла се права 
фешта у вечерњим сатима. Заљубљеници у спорт 
свечано су дочекали Огњена Добрића, члана кошар-
кашке репрезентације Србије, која је недавно на 
Олимпијским играма у Паризу освојила бронзану 
медаљу. 

Славни кошаркаш је рођен 1994. године у Книну. Као 
осмомесечна беба морао је са породицом да бежи када 
је хуктала језива хрватска Олуја. Пребегао је у космај-
ски крај, у село Кораћицу. Убрзо се настанио у Младе-
новцу где је завршио Основну школу „Свети Сава” и 
два разреда гимназије. Као бисер у игри под обручима, 
прешао је у Прву кошаркашку гимназију и ФМП, кас-
није фузионисан са Црвеном звездом. 
- Почео сам да тренирам у јуну 2004. године, у ко-
шаркашком клубу Космај, код Зорана Милкића. У
Младеновцу сам био све до 2011. године. Прво је био
КК Космај, касније КК Младеновац - сећа се Добрић.
Када је прешао у Београд тренирали су га Мандарић,
Клипа и Гуровић. 

Младеновчани су се у великом броју сјатили на те-
рене на коме је Огњен, затрпавајући обруч шутевима 
„без коске”, кошаркашки проходао. Маштао је о великој 
каријери која се остварила у Црвеној звезди, Виртусу 
из Болоње, медаљама у дресу репрезентације Србије. 
Незабораван догађај организовала је ГО Младеновац, 
са председником Богданом Вуксановићем на челу, 
својевремено активним кошаркашем. Остало је и сећа-

ње многих да се Добрић из љубави још из школских 
дана оженио Весном, богатији за наследника Алексеја. 

Врхунац посећеног прелепог скупа десио се у тренут-
ку кад је Богдан Вуксановић, уз ватромет, Огњену Доб-
рићу, книнској кобри и ортодоксном Шумадинцу, ур-
учио кључ Младеновца. 
„Младеновац ће заувек бити твој град”, поручио је пр-
едседник Градске општине Младеновац Богдан Вук-
сановић и у име свих Младеновчана захвалио је Ог-
њену Добрићу на свему што је учинио у досадашњој 
спортској каријери као и на начину на који је пред-
стављао државу Србију и наш Младеновац.  
Вуксановић је Огњену Добрићу уручио Јавно при-
знање „Почасни грађанин Градске општине Младе-
новац“ за изузетан допринос успеху репрезента-
ције Србије и освајању бронзане медаље у кошарци 
на Олимпијским играма у Паризу ове године. 

М. Б. В.

Величанствен дочек млденовачог освајача олимпијске медаље 

Огњен Добрић почасни грађанин Младеновца
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Комуналне вести   

Због пуцања цеви део 
„Сајмишта” без воде 
 

Јавно комунално предузеће „Младеновац” има великих 
проблема са пуцањем цеви широм наше општине. Квар 
у улици Краља Александра Обреновића средином недеље 
оставио је без воде пекару „Вис”, ОШ „Момчило Живоји-
новић” и већи број индивидуалних стамбених домаћин-
става. Цев је, претпоставља се, пукла на само пар метара 
од трафо станице, техничка документација о великом 
броју струјних каблова који у трафо станици улазе не по-
стоји и то умногоме отежава проналажње места пуцања 
цеви.  
И код „јабукара” на путу за Смедервску Паланку у току да-
на је два пута на различитим местима пуцала цев преч-
ника 200 мм, а сличних случајева је било у Ковачевцу, 
Рајковцу, Селу Младеновцу... Узрок кварова су изузетно 
високе температуре али и немар инвеститора који изводе 
земљане радове на изградњи нових стамбених објеката и 
непажњом оштећују водоводне цеви.  
Мобилне екипе за отклањање кварова су непрекидно на 
терену 24 часа и дају све од себе да воду грађани што пре 
добију. Телефон за пријаву кварова 8231-422, мејл адреса: 
komun@verat.net                                           М. Г. 
 

Младеновац спреман за 
почетак нове школске године  
У сусрет новој школској години, председник Градске оп-
штине Младеновац, Богдан Вуксановић са сарадницима 
и в.д. Градског секретара за образовање и дечју заштиту 
Александра Чамагић, одржали су радни састанак са ди-
ректорима свих младеновачких основних школа како би 
се уверили да су све школе спремне за почетак рада. 
Између осталог, договорено је да се у сарадњи са поли-
цијом додатна пажња посвети безбедности ученика у 
школама као и да се обнови саобраћајна сигнализација 
у зонама школа у циљу веће безбедности у саобраћају.  

Тема састанка били су и радови у оквиру текућег одржа-
вања као и припреме за почетак грејне сезоне. Такође, 
покренуте су иницијативе у вези са другим пројектима 
који ће обезбедити боље услове за рад у младеновачким 
школама. 

„На нама је да деци обезбедимо све ресурсе који ће им 
олакшати да стекну знање и вештине, а на њима је да 
достигну свој пуни потенцијал и да, у складу са својим 
интересовањима, постану личности којима ћемо се по-
носити“, рекао је председник Градске општине Младено-
вац, Богдан Вуксановић. 
 

Делегација Младеновца посетила 
општину Пале у Републици Српској 

На позив братске општине Пале из Републике Српске, деле-
гација општине Младеновац присуствовала је обележавању 
Дана и крсне славе општине Пале - Успења Пресвете Богоро-
дице. Литургији и литији улицама Пала присуствовали су и 
потпредседник Владе Србије Александар Вулин који је и кум 
славе, као и премијер Репубилке Српске Радован Вишковић.  
Председник Републике Српске Милорад Додик присуство-
вао је славском обреду, ломљењу славског колача и праз-
ничном ручку, поводом општинске крсне славе Велике Гос-
појине. Делгација из Младеновца положила је венац на цен-
трално спомен-обeлежје погинулим борцима Одбрамбено-
отаџбинског рата.
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Савети за пољопривреднике    

Кључни моменти у берби 
плодова шљиве 
 
Берба плодова шљиве представља завршни део у реализа-
цији воћних плодова, па зато мора битиквалитетно изведе-
на, како би производња била што економичнија. Пре самог 
почетка бербе шљиве потребно је да се у засаду очисти коров 
и поравна површина земљишта. Важно је и прво покупити 
све отпале плодове. Наравно и амбалажу, судове, складиште, 
каце, бурад и остало потребно треба припремити, поштујући 
све мере хигијенске праксе. Радну снагу на време треба орга-
низовати. Обезбедити адекватно возило, трактор, мотокулти-
ватор, за превоз убраних плодова до складишта, продајног 
центра или хладњаче. Одређивање времена и начина бербе 
шљиве је условљено степеном зрелости плодова и наменом. 
Битно је одредити време бербе шљиве, зато што то директно 
утиче на квалитет плодова, транспорт, као и складишне мо-
гућности. За сваку сорту понаособ оптималан рок бербе тре-
ба бити погодан, тако да не буде ни прерано, ни прекасно.  
Уколико се плодови оберу раније од предвиђеног периода 
онда они не достижу сортну величину, боју, ни очекивани 
квалитет. Када се плодови беру прекасно долази до јачег от-
падања плодова, механичких оштећења, слабијих складиш-
них могућности, бржег појављивања болести и др. Зато пра-
вилно треба одредити оптималан рок бербе и избећи све не-
жељене последице. То је средњи датум око кога треба бити 
организована берба. Под тим се подразумева моменат када 
се почиње са бербом, а онда се ефикасно бере до краја, који 
период треба на време бити завршен.  
Одређивање времена бербе се може одредити на различите 
начине: одвајањем плода са петељком од гранчице, одваја-
њем плода од петељке, променом боје покожице, променом 
боје коштице, одвајањем коштице од меса, чврстоћом и уку-
сом плода итд. Разликујемо физиолошку и технолошку зре-
лост. У првој плодови достижу крупноћу, боју, почиње одваја-
ње петељке од родне гранчице, престаје пристизање хранљи-
вих материја у плодове и др. а у другој наведеној зрелости 
беру се плодови намењени за прераду. Уколико су плодови 

шљиве намењени за свежу потрошњу, као и за изношење на 
тржиште, треба их брати чврсте и довољно зреле директно у 
амбалажу, док за оне који се прерађују то није потребно. У 
том случају гајбице се не препуњују, правилно се сложе, а са 
њима се води више рачуна при транспорту, за разлику од 
оних који иду у прераду, а при берби се стављају у разну ам-
балажу. Плодови намењени за прераду, треба да остану дуже 
на гранчицама како би што боље сазрели, зато што тада им-
ају више шећера, миришљавији су, укуснији и сочнији.  
Уколико се плодови користе за прераду у слатко и компот 
беру се пре технолошке зрелости. Берба се врши ручно и тре-
шењем. Плодови намењени употреби у свежем стању беру 
се ручно, док се трешењем беру плодови који су намењени 
за прераду и сушење. Најквалитетније брање је ручно, али и 
најскупље. Додатна пажња треба да буде посвећена и при 
транспорту убраних плодова. Обавља се зависно од могућ-
ности произвођача и механизације коју поседује, односно 
превозног средства. Она требају бити исправна, чиста и у 
складу са употребом. Приликом бербе чувати гране и гран-
чице. Након бербе очистити воћке од заосталих плодова и 
поломљених гранчица, а површину засада од свега што је 
при берби отпало. 
 
Саветодавац воћарства и виноградарства,  
Љиљана Гвоздић, ПССС Београд 

Управа за аграрна плаћања позива пољопривреднике да 
обнове регистрације газдинства за текућу годину 

Поступак обнове регистрације у Регистру  
покреће се у оквиру платформе еАграр  
Управа за аграрна плаћања апелује на пољопривредне произвођаче да 
пре подношења захтева за остваривање права на подстицаје у електро-
нском Регистру пољопривредних газдинстава изврше обнову регистра-
ције за текућу годину. На тај начин пољопривредни произвођачи испу-
њавају један од основних услова за остваривање права на субвенције 
по било којој мери подстицаја у пољопривреди и руралном развоју. По-
ступак обнове регистрације у Регистру покреће се избором и попуња-
вањем одговарајућег електронског обрасца захтева у онлине форми, не-
посредно у оквиру софтверског решења еАграр. 
Избором функционалности „Обнова пољопривредног газдинства” на 
овом порталу након провере података уписаних у електронски Регистар 
пољопривредних газдинстава и избором дугмета „Поднеси захтев за об-
нову” извршена је обнова газдинства за текућу годину. 
Из Управе подсећају пољопривредне произвођаче који су поднели за-
хтев за подстицаје путем портала еПодстицаји да редовно проверавају 
своје еСандуче на порталу еУправе и прихвате и преузму решења, која 
на тај начин постају правоснажна и извршна, што омогућава исплату 
средстава. Уколико немају примедбе, могу и да се одрекну права на 
жалбу сагласно Упутству за одустанак од жалби. За све додатне инфор-
мације корисници се могу обратити на контакт телефоне Управе за аг-

рарна плаћања 011/30-20-100, 011/30-20-101 и 011/30-20-118 или 
0800/106-107, сваког радног дана од 7:30 до 15:30 часова, као и на зва-
ничној веб презентацији Управе за аграрна плаћања и на званичној веб 
презентацији еАграр.  
 
Мења се Закон о пољопривреди  
Измене Закона о пољопривреди ће омогућити да се пољопривредни-
цима дозволи упис парцела у електронски Регистар пољопривредних 
газдинстава на основу посебне изјаве оверене код нотара под кривич-
ном и материјалном одговорношћу, којом гарантују да је наведена 
парцела она коју баш они обрађују, што ће и документовати надлеж-
ним инспекцијама током провере. Предлог изјаве о обрађивању зем-
љишта, тачније измене и допуне Закона о пољопривреди и руралном 
развоју, има за циљ да право на подстицаје остварују искључиво по-
љопривредни произвођачи који пријављено земљиште и обрађују, у 
своје име и за свој рачун, и да субвенције неће моћи да користе влас-
ници земље који ту земљу заиста не обрађују, већ је дају у закуп дру-
гом лицу. 
Министарство пољопривреде апелује на пољопривредне произвођаче 
да сачекају до доношења поменутих измена и допуна Закона о пољо-
привреди и руралном развоју којима ће тачно бити прецизирани усло-
ви и начини сходно законским регулативама. Сви пољопривредни 
произвођачи који имају информације о злоупотребама у вези са 
пријавом пољопривредног земљишта позивају се да од данас пошаљу 
своје информације о злоупотребама на имејл:  
prijavizloupotrebu@minpolj.gov.rs
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За љубитеље паса 
Набавка пса (13)     
Какви су обични одгајивачи?Можемо ли и код 
њих да купимо добро штене? 
Обични одгаjивачи (неки их називаjу и „дво-
ришним одгајивачима”) су људи коjи искрено 
воле своjе псе и коjи, jедноставно, желе да 
имаjу легло од своjе куjе и да штенце - што 
брже продаjу! Међутим, уколико желите да 
узмете штене код неког таквог одгаjивача мо-
раћете да водите више рачуна о квалитету 
штенади. С друге стране, видећете да и такви 
одгаjивачи имаjу неке предности у односу на 
друге. Наиме, они своjу штенад, пре свега, по-
дижу у свом дому и породици, па су зато њи-
хови штенци добро социjализовани и одмах 
спремни за наставак живота у истоj таквоj сре-
дини. Ту можете да видите одмах и маjку ште-
нади и на лицу места процените њене квали-
тете и нарав. С обзиром на то да код ових од-
гаjивача легло и маjка обично нису били у 
контакту са другим псима, то смањуjе шансе 
да би штенци могли да буду заражени од не-
ких инфективних болести или паразита.  
Нажалост, ови одгаjивачи углавном имаjу 
просечну штенад, понекад и са неким мањим 
недостацима. Jер они, наjчешће, не воде до-
вољно рачуна о генетици, извесним особинама 

маjке и оца, њиховим темпераментима, могу-
ћим наследним болестима... Самим тим по-
стоjи велика могућност да и штенад наследе 
неке од тих болести или физичких и менталних 
мана. Углавном, овде jе реч о добрим псима 
али не и о изузетним! Не заборавите то! Уз то, 
код ових одгаjивача ниво неге штенади може 
зависити и од њихових реалних финансиjских 
могућности. То понекад значи да такав одга-
jивач, рецимо, ниjе очистио штенад од пара-
зита или да ниjе имао пара да све њих вакци-
нише на време. Коначно, куповином штенета 
код ове врсте одгаjивача ви, заправо, поспе-
шуjете, на неки начин, аматерски одгоj коjи, 
понекад, може бити и неодговоран, па самим 
тим и штетан за напредак расе. 
Ипак, на вама jе коначна одлука… 
 

(Наставиће се) 

Душан Мариновић, www.natura.rs 

Употреба и 
злоупотреба лекова  
У ову групу лeкова спадају анксиолитици (по-
пуларно сeдативи), антидeпрeсиви, психоста-
билизатори, нeуролeптици итд. Нeкe врстe сe-
датива (попут бромазeпама, бeнсeндина итд) 
могу прeписивати лeкари општe праксe или 
лeкари нeких других спeцијалности, док 
вeћину психофармака могу прeписивати ис-
кључиво нeуропсихијатри, психијатри и нe-
уролози. Даклe, прeписивањe одрeђeнe врстe 
лeкова и начина њиховe употрeбe одрeђују 
искључиво лeкари навeдeних спeцијалности, 
психолози нe прeписују лeковe, нити су об-
учeни за примeну било ког вида терапије лe-
ковима. Зашто психофармаци нe лeчe вeћ са-
мо ублажавају симптомe психичких порeмe-
ћаја? 
Психофармаци нe лeчe из простог разлога јeр 
нe утичу на дирeктнe узрокe болeсти или по-
рeмeћаја и то из разлога што су узроци пси-
хичких порeмeћаја вишeструки, сложeни, 
утичу јeдни на другe а научна сазнања о узро-
цима психичких порeмeћаја су још увeк вeо-
ма нeјасна. Али и порeд тога, психофармаци 
утичу на психичка стања тако што могу ума-
њити психичкe тогобe којe су саставни дeо 
порeмeћаја. Ова врста лeкова утичe на одрe-
ђeнe хeмијскe супстанцe у мозгу (нeуротранс-
митeрe) поправљајући нарушeну нeурохe-
мијску равнотeжу у мозгу која јe прe послeди-
ца (нeго узрок) самог порeмeћаја. Нeки од тих 
лeкова су eфикасни и дају добрe eфeктe код 
нeких група пацијeната са одрeђeном врстом 
порeмeћаја. Мeђутим, као и увeк, нe постоји 
нијeдан лeк који јe добар за свe пацијeнтe као 
ни за свe болeсти. 
 Да ли и када јe пожeљно примeнити психо-
фармаколошки трeтман код особа којe патe од 
нeких психичких смeтњи? Код конкрeтног 
пацијeнта (особe) на то питањe одговор мора 
дати психијатар и то на основу постављeнe 
дијагнозe, тeжинe и трајања порeмeћаја и 
бројних других информација којe психијатар 
прикупља прe нeго што одлучи коју врсту тe-
рапијe ћe примeнити код датe особe. Злоупот-
рeба лeкова сe можe састојати у нeпридржа-
вању начина узимања лeка који јe одрeдио 
психијатар (било да пацијeнти узимају вeћe 
или мањe дозe), наглог прeкидања тeрапијe 
бeз консултацијe са лeкаром или самоини-
цијативно узимањe психофармака бeз знања 
о њиховом дeјству, сврси и могућим и чeстим 
штeтним eфeктима. Нeмојтe никада узимати 
лeковe на своју руку а нарочито их нeмојтe 
конзумирати са алкохолом и другим дрогама 
јeр ћe тe тако направити сeби додатнe ком-
пликацијe. Такођe, слушатe и својe тeло, ако 
осeтитe да вам одрeђeни лeкови којe вам јe 
ваш лeкар прeписао шкодe, ако осeћатe нeкe 
додатнe тeгобe, обавeзно то саопштитe свом 
лeкару. Нe прeкидајтe употрeбу психијат-
ријских лeкова бeз консултација са вашим лe-
каром. Будитe обазриви али нeмојтe мислити 
да стe стручњак јeр то нe идe у прилог вама 
и вашeм здрављу. 
Mr Ph Биљана Мутавџић

Незабележено високе температуре које су 
„оковале” Младеновац у последња два ме-
сеца умногоме су допринеле и повећању 
броја саобраћајних несрећа. Сунце просто 
заслепи возаче те им ствара осећај умора за 
воланом, над којим лако изгубе контролу и 
изазову несрећу. Много је и удеса у којима 
учествују мотоциклисти лако обучени без 
кацига и заштитне опреме. Појачан број во-
зила на путевима, долазак туриста, али и 
свих оних који живе и раде у иностранству 
те се враћају кући за време годишњих одмо-
ра ствара додатно оптерећење на улицама 
Младеновца. Недавно је аутобус Ласте у Ма-
лом Пожаревцу имао судар са путничким 
возилом, а ових дана у Влашком Пољу на 
петљи за скретање према Сопоту догодио се 
удес у коме је учествовало више возила. У 
оба случаја било је више повређених лица 
док се материјална штета мери милионима 
динара.  
Како високе дневне температуре утичу 
на возаче?  
Високе температуре на возача утичу као ал-
кохол. Савет је да пратите саобраћај и битно 
је да се фокусирате на вожњу јер све што им-
ате у животу возите - и вашу супругу и децу, 
а ако погрешите може скупо да вас кошта. 
Рећи ћете град је, вози се споро, ни појас не 
ставите увек, дете држите у крилу док га во-
зите у вртић... И ту многи возачи греше, нај-
већи број саобраћајних несрећа са повређе-
ним лицима догађа се управо у граду при 
малим брзинама али и увећаном нервозом 
возача који коментаришу понашање возила 

испред себе, некуда журе, претичу на пуној 
линије, пролазе кроз црвено светло на сема-
фору, заборављају да је пешачки прелаз на-
мењен грађанима да пређу улицу и да није 
ваша „прћија”.  
Када се томе додају високе температуре (пр-
егрејано или претерано охлађено возило, 
прегласна музика, телефонирање током 
вожње) на корак сте да изазовете сао-
браћајну несрећу. Забрињавајуће је то што 
возачи током летних месеци возе брже, јер 
нема магле, коловози су суви, видљивост је 
добра. Стога сви журе, возе изнад дозвоље-
них брзина како би избегли врућине, а као 
последица високих температура, врло лако 
долази до саобраћајних пропуста, па самим 
тим и несрећа.  
Ако сте пошли до града на пола сата, сат, 
увек имајте довољно воде током вожње, по-
себно у овим екстремно врућим условима. 
Избегавајте да свратите до кафића и не кон-
зумирајте алкохол и кафу, јер они могу убр-
зати процес дехидрације. Пре уласка у во-
зило које је стајало на сунцу, обавезно отво-
рите прозоре и врата, укључујући и прт-
љажник, неколико минута ради проветра-
вања и расхлађивања аутомобила. Иако сте 
изашли из возила на пар минута до трафике 
или продавнице НИКАДА децу, као ни кућ-
не љубимце, не остављајте у паркираном во-
зилу при овако високим температурама. 
Деца су осетљива на екстремне температу-
ре, па се могу прегрејати три до пет пута бр-
же него одрасле особе.  
За само десетак минута код деце долази 
до топлотног удара који може имати 
фаталне последице. 
 Ж.М. 

Савети за возаче 

Сунце и несреће
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ФУДБАЛ: Београдска зона  
Бодови остали код бежанијске цркве:  
Бежанија – ОФK Младеновац 2:0  
Стадион Бежаније. Гледалаца: 200. Судија: Никола Бојовић.Стрелци: 
Мартиновић у 42. и Секулић у 59. минуту. Жути картони: Мартиновић, 
Секулић, Старчевић, Симоновић, Бањевић, Васиљевић (Бежанија), М. 
Ђорђевић, Јанковић, Јовановић (ОФK Младеновац). Црвени картон: 
Старчевић (Бежанија). 
БЕЖАНИЈА: Марјановић, Вукашиновић, Вушовић, Живановић, Срећ-
ковић, Секулић (од 68. Радуловић), Симоновић, Мартиновић (од 68. 
Докић), Машић (од 57. Васиљевић), Узелац (од 26.Јовановић), Стева-
новић (од 57. Бањевић). 
ОФK МЛАДЕНОВАЦ: М. Ђорђевић, Стевановић, Рајковић, Планић (од 
46. Јовановић), В. Ђорђевић (од 46. Максимовски), Дамњановић, Булат 
(од 80. Милетић), Матејић, Јанковић (од 46. Великић), Прерадовић (од 
52. Kрстић),  Стојановић. 
Повратник у зонашки фудбал, Бежанија остварила је први овосезонски 
тријумф док су Младеновчани доживели „премијерно саплитање“. Дуел 
на „умивеном спортском објекту“ који одскаче у инфраструктурном по-
гледу од тренутног ранга такмичења на којем домаћин дочекује ривале 
у борби за бодове, припао је конкретнијем тиму који је у кључним мо-
ментима знао да казни недопустиве грешке играча одбрамбене линије 
противника. Бежанијски „лавови“ први су запретили у десетом минуту 
сусрета кад је са ивице шеснаестерца снажан ударац упутио агилни Се-
кулић, али је лопта прелетела изнад пречке. Три минута касније узвра-
тио је Булат, међутим  лопту која је ишла у доњи леви угао  избио је си-
гурни голман Марјановић и спречио да заврши у мрежи. 
Иако се стекао утисак да су Младеновчани имали више лопту у поседу, 
често претили безидејно у завршници акције и да су били ближи вођству, 
на ту оптичку варку стигао је одговор у 42. минуту сусрета. Kапитен 
тима са Селтерса, Матејић недовољно јако избио је лопту приликом 
покушаја отклањања опасности испред ивице шеснаестерца, она је до-
шла до Симоновића који је асистирао Мартиновићу, а десетка „лавова“ 
снажно и неодбрањиво погодила мету изнад немоћног Ђорђевића. 
Ушли су Младеновчани у други део сусрета тако што су се у загрљају 
окупили поред аут линије, није недостајало мотивационог фактора, али 
јесте концентрације у свим линијама тима којем очигледно још увек не-
достаје уиграности, али у појединим моментима и фудбалске писме-
ности да би се стигло до жељеног циља. Иако су у друго полувреме ушли 
са четворицом нових играча, кренули на све и ништа, плели као паук 
мрежу испред гола Бежаније, плаво -бели су у 59. минуту још једном 
капитулирали на недопустив начин. Kренули су грлом у јагоде, остави-
ли брисану пољану изабраницима тренера Дејана Ејуповића који су 
зналачки казнили лоше постављену одбрану Младеновца. Акцију је 
започео Јовановић проигравши Васиљевића, а за егзекуцију се потрудио 
Секулић претрчавши тридесетак метара попут шпринтера којем нико 
не дува за врат, тако да му није било тешко да савлада голмана Ђорђе-
вића. Претили су Младеновчани у завршници сусрета, али били су ли-
шени помоћи у наставку сусрета и нападача Вељка Ђорђевића који је 
игру напустио због повреде руке. Ако се дода изостанак Младена Јан-
ковића због болести и узме у обзир изостанак Марка Блажића који је 
због искључења на сусрету против Будућности одлуком дисциплинаца 
ФСБ кажњен са  два меча забране натупа, онда се изненада  појавила 
ниска непредвидивости из које се морају извући поуке. 
По свему судећи, Младеновчани ће наредног викенда паузирати јер је 
Шушњар одустао од такмичења. 
Драган Николић Гула 

 
Прва београдска лига, група Ц  
Пударци - Шумадија 1962 (Ј) 1:1 (0:1)  
Гледалаца: 50. Судија: Александар Чумић. Стрелци: Благојевић у 77. 
(пенал) за Пударце, Милошевић у 20. минуту за Шумадију 1962. Жути 
картони: Николић, Благојевић, Томић (Пударци), Кузмић, Мрдаковић,  
Вујић (Шумадија 1962). Црвени картони: Вујић у 61. и Секулић у 90 + 5 
минуту (оба из Шумадије 1962). 
ПУДАРЦИ: Михајловић, Станојловић, Маринковић, Живојиновић, Ни-
колић, Благојевић, Живадиновић, Зафировић, Томић, Мијаиловић, То-
мовић. Играли су и Радоњић, Станковић, Јовановић, Недељковић. 

ШУМАДИЈА 1962 (Јагњило): М.Јанковић, Вујић, Стеванчевић, Милишић, 
Кузмић, Мрдаковић, Раденковић, Петровић, Буквић, Јанићијевић, Ми-
лошевић. Играли су и Секулић, С.Јанковић. 
Играч утакмице: Михајловић 
Левокрилни нападач гостију Милошевић прихватио је одбијену лопту 
и са осам метара искоса погодио супротан угао за вођство. Домаћин је 
изједначио резултат са беле тачке. Вујић је саплео Јовановића, а најстро-
жу казну сигурно је реализовао искусни Благојевић. 
Обе екипе су на крају утакмице биле близу вођства. Петровић се два пута 
нашао у зрелим приликама, али голман Пудараца Михајловић био је на 
висини задатка. Његов саиграч Буквић се нашао усамљен близу гола, 
али је лоше шутирао изнад пречке. Запажени Томовић измамио је узда-
хе домаћих навијача када се нашао у изгледној позицији и уздрмао 
пречку. 
М. Б. В. 
 Бељина - Велика Крсна 3:3 (2:1)  
Играно у Бељини. Гледалаца: 70. Судије: Вуковић, Љубичић и Козомара. 
Стрелци: Петровић у 43, Врањковић у 45. и Николић у 63. минуту (Бељи-
на), Арсић у 36, Хајдуквељковић у 53. и Миладиновић у 72. нинуту (Вели-
ка Крсна). Жути картони: Савковић (Бељина) и Ђорђевић (Велика Крс-
на). 
БЕЉИНА: Вељовић, Маричић, Пауновић (Живковић), Николић Л (Ос-
тојић), Врањковић, Савковић (Сотоница), Миленковић, Бојић, Петровић, 
Бањац, Николић У. 
ВЕЛИКА КРСНА: Марковић, Новаковић (Миладиновић), Ристић (Ивко-
вић Д), Николић, Ђорђевић Ђ, Арсић (Ивковић Л), Миливојевић, Пантић, 
Ђорђевић М (Гајић), Хајдуквељковић, Митровић. Тренер: Јовичић М.  
Од 36. до 45. минута виђена су три гола у Бељини. Повели су Кршљани 
голом Арсића, али домаћи за три минута преокренули и завршили прво 
полувреме вођством од 2:1. Хајдуквељковић је врло брзо, у 53. минуту 
изједначио, али десет минута касније било је 3:2 за Бељину. Резервиста 
Миладиновић у игур је ушао у 71, а гол постигао већ у 72. минуту и 
поставио коначан резултат 3:3: По бод обема екипама. 
 
Треће коло биће одиграно 31. августа и 1. септембра. Састају се: Велика 
Крсна - Калуђерица 1969, Шумадија 1962 - Бељина, ФУ Минел 1956 - 
Винча, Вранић - Пударци, Дунавац - ОФК Борац, Лисовић 1977 - Болеч, 
Авала 1939 - Херој Полет. Све утакмице почињу у 16,30 сати. 
 
ФСО Младеновац 
 Непогодни терени одложили  
старт у Општинској лиги   
У присуству представника клубова и чланова Управног одбора ФСОМ, 
обављен је жреб за 12 чланова Општинске лиге за сезону 2024/25. годину.  
Секретар савеза Милош Берисавац обавестио је присутне на скупу да је 
Комисија за преглед терена обишла игралишта и констатовала да ве-
ћина нису погодна за игру. Висока температура, незаливање и некошење 
високе траве, са појавом пукотина, условили су лоше стање подлоге. 
Једногласном одлуком померен је термин почетка јесењег дела првен-
ства и уместо првог, надметање за бодове почеће у недељу, 8. септембра. 
Извучени су такмичарски бројеви: 1. Марковац, 2. Борац 1943 из Амери-
ћа (нов клуб), 3. Космајац (Кораћица), 4. Рабровац 1946 (додата година 
оснивања називу, повратник из Прве београдске лиге, Ц група), 5. Слога 
(Границе), 6. Омладинац из Рајковца (повратник из Прве београдска 
лиге, Ц група), 7. Село Младеновац, 8. Иванча (Велика Иванча), 9. Напре-
дак (Међулужје), 10. ОФК Студент (Младеновац), 11. Влашка, 12. Коваче-
вац 1956. 
Парови првог кола: Марковац - Ковачевац 1956, Борац 1943 - Влашка,  
Космајац - ОФК Студент, Рабровац 1946 -  Напредак,  Слога - Иванча,  
Омладинац - Село Младеновац. 
Због недостатка судија, које ће бити делегиране два пута у току дана, 
играће се покривене тројком арбитара три утакмице пре и три утакмице 
поподне. 
 
М. Б. В. 
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Која је разлика између српских и европских бања? 

Западна Европа има  
бољу инфраструктуру,  
ми љубазније домаћине  
Бањски туризам у Србији је веома популаран међу свим 
генерацијама гостију јер су се водеће бање последњих го-
дина модернизовале и прошириле своју понуду. Да ли оне 
могу да се мере са бањама у Европи питали смо Љубинка 
Миленковића, директора Туристичке организације у Со-
кобањи. 
 
Српске бање су последњих година доживеле процват, а 
неке од њих дуго су већ у врху најпосећенијих турис-
тичких дестинација у Србији. Сокобања или Врњачка ба-
ња на туристичкој мапи Србије воде се као Партизан и 
Црвена Звезда када је спорт у питању. Ривалитет између 
њих резултира тиме да се годинама смењују на трону нај-
посећенијих бања, а обе имају велике туристичке потен-
цијале и добру понуду за све генерације туриста. 
Директор Туристичке организације Сокобање, Љубинко 
Миленковић, каже да ове године Сокобања бележи добру 
посећеност, те да је она негде на прошлогодишњем нивоу 
када се узме у обзир период од 1. јануара до 15. августа.  
Која је разлика између српских и европских бања? 
Разлика је пре свега у туристичкој инфраструктури и 
туристичкој супраструктури, каже Миленковић. „Када су 
у питању бање у Западној Европи, оне су су далеко разви-
јеније и у смислу путне инфраструктуре и тог неког уре-
ђења када су сами објекти у питању у којима се спроводе 
спа услуге. Ту мислим и на велике велнес и спа центре. 
На неком вишем нивоу је услуга у тим бањама, не само 
по питању садржаја већ и по питању квалитета поједи-
начних услуга (услуге смештаја, спа центара и угости-
тељске услуге)”, наводи он.  
С друге стране, како наводи, постоје објекти у српским 
бањама који могу да се мере са оваквим центрима и по 
квалитетту услуга и по уређености амбијента. „Наше 
дестинације као што су Сокобања или Врњачка бања нису 
уређене на том нивоу какве су бање Западне Европе у 
смислу инфраструктуре”, прича Миленковић и додаје: 
„Бање Западне Европе су углавном мања места, центри 
на којима је на једном мањем простору уређен боравак 
туристима. То нису велика насеља где има доста доми-
ционалног становништва, али наравно да има изузетака". 
 
Предности српских бања  
Када су у питању бање у Источној Европи, можда су наше 
и квалитетније и боље, ако наведемо ове услуге о којима 
говоримо, сматра Миленковић.  
„Српске бање имају то што је привлачно туристима, и до-
маћим и страним, што по веома повољним ценама може-
те да добијете одличан квалитет услуге и ми смо ту заиста 
конкурентни у односу на све бање”, појашњава директор 
Туристичке организације Сокобања. Говорећи о погоднос-
тима, он даље наводи да су наше бање лако доступне и 
што је и најважније, то што је локално становништво које 
живи у нашим бањама изузетно наклоњено туристима. 
Љубазност, приступачне цене, домаће намирнице, гас-
трономија, локалне манифестације... 

„Код нас је изражена гостопримство, љубазност мештана, 
врло су непосредни у контакту и комуникацији са љу-
дима. То је веома битно туристима који нам долазе из 
Западне Европе јер због овакве динамике живота и глоба-
лизације која је захватила цео свет, веома је изражена 
отуђеност међу људима, нарочито у том развијенијем све-
ту. Код нас је велика предност та срдачност јер мештани 
увек нађу време за госта како би му боравак учинили 
угоднијим”, појашњава наш саговорник. 
 
Још једну ствар издваја као посебно важну.  
"Свака наша бања, као и сама Сокобања, поседује изузет-
но лепо природно окружење. Јер када дођете у Сокобању, 
нисте само у бањи, за разлику од већине тих бањских 
центара у Европи о којима смо причали. Овде, ви сте исто-
времено и на планини, и на језеру, и на реци, али и у еко-
лошкој средини, па тако имате изузетно садржајан бора-
вак. Зато нам се гости и задржавају на дуже периоде и 
долазе поново, многи од њих из године у годину”, тврди 
Миленковић. 
Као српску предност истиче и гастрономски моменат који 
важи, не само за бање, већ и за остале туристичке дести-
нације у Србији.  
„Пре свега, постоји и примарна и сточарска пољоприв-
редна производња где имате и храну која потиче од до-
маћих намирница, а која је изузетног укуса. Наша на-
ционална кухиња је веома атрактивна. С друге стране, 
имамо доста специјализованих ресторана који на менију 
имају и интернационалну кухињу, али посебан је дожив-
љај уколико је храна припремљена од домаћих и квали-
тетних намирница. То је такође нешто што код нас по по-
вољним ценама туристи могу да купе и понесу (сир, ча-
јеви, ракија, слатка, џемови...)”, каже наш саговорник.  
Такође, познати смо, наводи, и по великом броју локланих 
манифестација различитог типа, па је и то наш плус када 
је у питању посета, и домаћих и страних туриста. Према 
његовим речима, српске бање имају и своје предности и 
мане у односу на европске. 
„Све у свему, пратећи Националну стратегију развоја ту-
ризма, искрено очекујем да ће наше бање у неком наред-
ном периоду достићи и тај други ниво услуга које бање у 
западном свету данас већ имају", каже он. 
 
(М.А./ЕУправо зато) 

Сокобања
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Како би контроле путника биле исте 
широм Европе, уведена су универзална 
правила, а прва ступају на снагу већ 1. 
септембра - тичу се количине теч-
ности коју можемо унети у авион у 
ручном пртљагу. 
 
Европска унија уводи нова пра-
вила путовања, а она која се тичу 
авио-саобраћаја ступају на снагу 
већ 1. септембра.  
То се највише односи на течности 
које се могу унети у кабину авио-
на у ручном пртљагу. Нека од тих 
правила су већ одавно позната 
путницима, али нису била уни-
верзална већ су компаније могле 
саме да одлучују о димензијама 
кофера и њиховом садржају. Тиме 
ће све европске авио-компаније 
бити униформисане и путници ће 
се придржавати универзалних 
стандарда када је реч о тежини и 
димензијама пртљага. 
Колико је течности дозвољено ун-
ети у ручном пртљагу? 
До сада су путници који су про-
лазили кроз скенер ЕДСЦБ (Си-
стем за проналажење експлозива 
у ручном пртљагу) могли да по-
несу и течности запремине веће 
од 100 мл по бочици. Сада ће се то 
променити, али није искључено 
да ће и у будућности доћи до но-
вих измена како технологија буде 
напредовала.  
Од 1. септембра путници не смеју 
да носе течности, гелове или аро-
соле у бочицама које премашују 
100 мл запремине. Изузетак су 
храна за бебе и лекови. 
Препоручује се да бочице буду у 
пластичној провидној кеси или 
несесеру, а укупна запремина 
течности не би требало да пре-
машује литар. Рестрикције су уве-
дене јер се конфигурације нових 
скенера морају побољшати, а мно-
ги од њих су већ у употреби на 
аеродромима широм Европе.  
Стандарди безбедности у авио-
саобраћају такође морају бити ус-
аглашени, а како би се осигурала 
и безбедност путника, нивои про-
вера уочи летова морају да буду 
исти у свим деловима Европе. Из 
Европске уније су поручили да 

рестрикције нису уведене због оп-
асности по безбедност авијације 
већ као мера предострожности 
док софтвер за скинирање прт-
љага не буде побољшан и док се 
на међународном нивоу не пос-
тигне сагласност о стандардима 
који владају у ваздухопловству. 
 
Шта се подразумева под течнос-
тима које уносимо у авион? 
- Вода и друге врсте пића, супе и 
сирупи, 
- Парфеми, маскаре, спрејеви, ло-
сиони и уља, креме, 
- Гелови, укључујући и оне за косу 
и туширање 
- Пасте, укључујући и пасте за зу-
бе 
- Артикли који су у бочицама под 
притиском, укључујући и креме 
за бријање, остале пене и дезодо-
рансе 
 
Европска унија уводи још две 
важне измене које се тичу путо-
вања Европом. а то су: Систем ЕЕС 
који ступа на снагу 10. новембра 
2024. Систем ЕТИАС који би тре-
бало да буде активиран средином 
маја 2025. године.  
ЕЕС је нови електронски систем 
који би требало да замени печате 
у пасошима, а регистроваће све 
уласке и изласке из земаља ЕУ. 
Примењиваће се на оне који бо-
раве у некој држави чланици ма-
ње од 90 дана, а углавном се ради 
о држављанима трећих земаља, у 
које спада и Србија. 
Ове земље ће користити систем 
ЕЕС: Аустрија, Белгија, Бугарска, 
Хрватска, Чешка, Данска, Есто-
нија, Финска, Француска, Немач-
ка, Грчка, Мађарска, Исланд, Ита-
лија, Летонија, Лихтенштајн, Лит-

ванија, Луксембург, Малта, Хо-
ландија, Норвешка, Пољска, Пор-
тугал, Румунија, Словачка, Слове-
нија, Шпанија, Шведска и Швај-
царска. Кипар и Ирска, иако су 
чланице ЕУ, и даље ће се придр-
жавати ручног лупања печата. 
Пре сваког путовања, када се ул-
ази или излази из територије ЕУ 
или Шенгена, претходно морамо 
да се региструјемо онлајн пот-
пуно бесплатно. Потребни су ос-
новни и биометријски подаци: 
путни документ (име, презиме, 
датум рођења итд); биометријски 
подаци (отисци прста, препозна-
вање лица); време уласка и из-
ласка из ЕУМ евентуално – пода-
ци о забрани путовања 
Регистрацију, скенирање лица и 
узимање отисака прстију је до-
вољно урадити само једном, а на 
сваком следећем путовању ће се 
само скенирати ваш пасош. 
Европска унија ће наредног маја 
увести и систем ЕТИАС. Он не 
мења услове путовања, али подра-
зумева „електронску визу” за љу-
де који тренутно путују у ЕУ, с тим 
што неће бити прекомерне папи-
рологије. То ће се односити на на-
ше суграђане који буду путовали 
у ЕУ на мање од 90 дана и који не-
мају визу или боравишну дозво-
лу. Углавном ће се мисли на ту-
ристе и оне који иду у посету ро-
ђацима. 

* * * 
Пре него што кренете на пут, 
мораћете онлајн да испуните 
ЕТИАС упитник и платите 7 
евра. Малолетници и они ста-
рији од 70 година не морају 
ништа да плате, али морају по-
пунити упитник. 

* * * 
Све се може обавити на интер-
нету (са пријавама ће се почети 
тек неколико недеља пре званич-
ног лансирања). Поступак је јед-
ноставан тако да туристи могу 
лако да се снађу и није потребно 
да било која агенција то ради за 
њих. 
 
(ЕУправо зато)

Ако путујете авионом, прочитајте шта смете од течности да носите у ручном пртљагу 
 

Од 1. септембра нова правила у ЕУ
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припремила Марија Т.С.

Отац је рекао својој кћерки: 
Сад кад си завршила факул-
тет, желим ти поклонити 
овај ауто који сам купио 
давно. Пре него што ти га 
дам, одвези га у ауто- салон 
у граду и продај га, види ко-
лико ће ти понудити за њега. 
Само су понудили 1000 евра јер је ауто јако стар, рече девојка 
оцу. 
Отац јој одговори:  
Сачекај и одвези ауто у други салон и види колико ће ти 
они понудити. 
Девојка, по повратку, обавести оца:  Ови су ми понудили 
100 евра јер је јако стар и треба доста поправки. 
Онда јој он саопшти: Одвези ауто у ауто- клуб где су знал-
ци за старе аутомобиле.  
Кћерка се сретна вратила оцу: Неки човек ми је понудио 
100.000 евра јер је ауто врло редак и у врло добром стању,  

има потенцијала и много га је 
тешко наћи.  
Хтео сам ти показати да не 
вредиш ништа ако си на по-
грешном месту.  
Ако ниси цењена, немој бити 
љута, то само значи да си на 
погрешном месту.  
Не остај тамо где не цене тво-
ју вредност

Мост љубави налази се у 
Врњачкој бањи, Србија 

Мост је био омиљено састајалиште учитељице На-
де и официра Реље.  
Рељу судбина води у Грчку, на фронт, где упоз-
наје своју нову љубав и раскида веридбу са На-
дом. Нада скрхана болом копни и умире млада.   
На мосту на коме су се састајали девојке почињу 
да каче катанце на које су уписивали своја имена 
и имена вереника, како би своју љубав закључале 
и како их не би стигла судбина несрећне учите-
љице.   
Инспирисана овом причом Десанка Максимовић 
написала је једну од својих најлепших песама:  

МОЛИТВА ЗА ЉУБАВ 

Брзо као кратковечне цвећа лиске 
и ова љубав стаће да се круни и дроби: 
жедан је заборава тамни вир. 
О, Боже, други ти се моле за срећу и мир, 
а ја: сачувај у срцу мом, зароби, 
јучерашњег дана нестални прам.  
Заклопи душу моју сад ко златну 
скрињу, начини је љубави храм. 
О, душа моја не моли срећу за се – 
све досадашње радости нек се сниште – 
али побожно она од тебе иште 
да дан се овај од страшног бродолома спасе.  
Без помоћи твоје повенуће све брзо 
као булка у зреломе житу и лану. 
О, Боже, не молим за срећу, за радост, за сласт. 
Да бол овај не умре, мене је страх; 
да огањ свети што у мени плану 
не сагори изненадно у прах, 
не разбукти се преконоћ у страст.

Mали крзнени пупољци...
Према старој пољској легенди, једна мачка је плакала на 
обали реке у којој су се гушили њени мачићи. 
Врбе које су расле уз исту обалу су очајнички пожелеле 
јој помоћи па су обориле своје дуге грациозне гране у во-
ду не би ли спасиле мачиће који су упали у реку док су 
јурили лептире. 
Мачићи су се чврсто ухватили за гране и безбедно изаш-
ли на обалу. 
Од тада, сваког пролећа каже легенда, на гранама врба, 
баш на местима где су се мачићи држали, израсту  

мали крзнени пупољци...

Ако си на погрреешшнноомм  ммеессттуу

Списак лекова  
који нису доступни у апотеци а лек је 
(редослед није важан): 
1. Вежба
2. Рано устајање
3. Уравнотежена исхрана
4. Смех
5. Позитиван став
6. Спавање
7. Медитација
8. Волети
9. Бити вољен

10. Захвалност
11. Ослободити се љутње и мржње
12. Изненадити се
13. Читање и храњење душе
14. Певање и плесање
15. Загрљај
16. Позитивно размишљање
17. Поверење и веровање у вишу ду-
ховну силу 
18. Добри пријатељи
19. Да ти опросте и да опростиш
20. Сунчање... је лијек.
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
ИЗДАЈЕМ једнособан, намештен, стан са греја-
њем.                                                064/203-47-25 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ собе у улици Краља Петра I у 
Младеновцу, повише улаза у Селтерс бању. По-
годно и за особе са инвалидитетом.  

011/8230-929 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ добре, пристојне, смештаје за 
раднике. Детаљи на ФБ: Sobe Mladenovac Sel-
ters Smestaj                                                 063/310-205 
 
ИЗДАЈЕМ студио 27м2, погодан за све козме-
тичке делатности, масажу, тетоважу. Призем-
ље, Краља Петра I 200. Има паркинг место. 

063/310-803, 065/40-953-60, 063/399-163 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ трособну, намештену, опрем-
љену кућу, са гаражом, на 3 ара ограђеног дво-
ришта, најмање на годину дана и дуже, без ог-
раничења и по договору. Младеновац, тихо 
породично насеље „Тозино воће”, близу центра, 
ОШ, гимназије, вртића и поред нове продавни-
це „Макси”. Улица Момчила Живојиновића 38. 
Детаљи на ФБ: Sobe Mladenovac Selters Smestaj                                   
                                                                        063/310-205 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ смештаје различитог комфора 
на више локација у Младеновцу. Детаљи на ФБ: 
Sobe Mladenovac Selters Smestaj      063/310-205 
 
ИЗДАЈЕМ собе преко пута бање Селтерс, Краља 
Петра I. Детаљи на ФБ: Sobe Mladenovac Selters 
Smestaj                                                         063/310-205   

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
КУПУЈЕМ гарсоњеру или мањи стан. Пожељно 
стара градња и нижа спратност.  064/15-333-85 
 
КУПУЈЕМ гарсоњеру.                       064/588-86-69 
 
КУПУЈЕМ стан, од 35-40м2, стара градња, гре-
јање, нижа спратност. 064/911-52-35 
 
ПРОДАЈЕМ једноипособан стан 39м2, при-
земље, има подрум 7м2, пркинг место, доведен 
гас. Одмах усељив, укљижен.  Насеље „25. мај”                                                

        069/427-11-91 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 59м2м приземље, 
центар Младеновца. Цена по договору..

                          063/399-163, 063/310-803 
 
ПРОДАЈЕМ стан 51м2 у улици Вука Караџића 
48/2, приземље.        064/20-81-094 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 47м2, ужи центар 
Младеновца, улица Његошева, трећи спрат, но-
вија градња, гас, паркинг.                065/8222-605 

 

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
ПРОДАЈЕМ кућу у Влашком Пољу са 10 ари 
плаца. Градска вода, трофазна струја, помоћни 
објекти, бунар, двотарифно бројило, могућност 
прикључка на гас. Цена на упит. 

064/911-52-35, 065/911-52-35 

КУПУЈЕМ мању кућу или сеоско домаћинство 
у околини Младеновца: Село Младеновац, Ко-
вачевац, Иванча, Пружатовац...  

064/804-99-86 
 
КУЋА 100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 ара 
плаца. Комплетна инфраструктура. У близини 
школа, обданиште. Може замена за стан у Бео-
граду или Младеновцу, уз доплату.          

063/8021-979 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у центру Младеновца, са на-
мештајем. Цена по договору. 
                                        011/8236-371, 065/97-97-809 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 96м2, 30 ари пла-
ца. Цена по договору.                      064/484-52-04   

 ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јовис-
ки крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. Стр-
уја, бунар, укњижено. Озидана кућа од сипо-
рекса. Цена по ару 500€.                 064/167-10-34 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 60 ари у Рајковцу, б.1583., 
раван. Вода, гас, улично светло, аутобуска ста-
ница. Грађевинска зона, може парцелизација. 

064/499-1720 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, во-
да, канализација, струја. Дозвољена градња. Ул. 
11. новембра.             063/256-169, 064/142-94-98 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 6 ари у Рајковцу, улица 
Васе Пелагића.                                    064/593-85-45 
 
ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у Ма-
лом Пожаревцу у грађевинској зони. У близи-
ни прикључак за воду, струју и гас. Поред пута 
са тврдом подлогим. Цена по договору. 

066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 20 ари у Рајковцу, 50 м од 
окретнице лин. број 3, сунчан.      061/264-88-49 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај,  
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућницом, 
помоћном зградом, асфалт, струја, вода, теле-
фон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Kораћица. 

065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посебна дела. Грађевинско зем-
љиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мирно, пут 
до плаца, струја, вода, гас...             065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ 5 ха у Kораћици - Петкајски крај, 5 
км од врха Kосмаја, засад лешника стар 3,5 го-
дина, ограђен, артески бунар, урађен кап-кап 
систем са природним падом.          065/8222-605  

 П О С А О 
 
ПОТРЕБАН сарадник на раду око маркетинга, 
и смештаја, месечна плату, по сату и на проце-
нат. 063/310-205 
 
ПОТРЕБНА спремачица, 500 динара сат, ис-
плата одмах.                                              063/310-205 
 

 Р А З Н О 
 
ИЗДАЈЕМ локал 25м2 у „Графици”, други спрат. 

                                 065/30-20-303 

ПРОДАЈЕМ ауто ЈУГО 60 и млин чекићар. 
064/323-21-75 

 
ПРОДАЈЕМ ФИАТ Мултиплу, у возном стању. 
Цена по договору.                          

064/4845-204 
 
ПРОДАЈЕМ полован цреп „Мала Кикинда” 272 
у изванредном стању. Цена 35 дин. комад.                       
                                063/276-535, 060/70-84-044 
 
ПРОДАЈЕМ дрвена, улазна, врата и прозоре са 
алуминијумским ролетнама за двоспратну 
кућу. Повољно. 065/673-24-75 (Раде) 
 
ПРОДАЈЕМ пса, мешанац, стар 10 месеци. Вак-
цинисан, заштићен од инсеката и чипован. Ни-
је агресиван, умиљат је и воли децу. 
                                 011/8213-101, 064/281-93-98 

КУПОН бр. 531 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 200 дин. 
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У Младеновачком ГЛАСУ 
објављујемо  

ЧИТУЉЕ и ПОМЕНЕ,  
са и без фотографије. 

Ценовник: 
Цела страна 2000 дин. 
Пола стране 1000 дин. 

Четвртина стране 7000 д. 
Осмина стране 500 дин. 

Један стубац 6х7цм. 300 д. 
За више информација позовите 

069/2240-550



младеновачки ГЛАС

МЛАДЕНОВАЧКИ ГЛАС, 11400 Младеновац, Јанка Катића 23   /   www.mladglas.com   /    e-mail: mladenovackiglas@gmail.com

www.natura.rs




